



吉D 微博

LIAO YUAN RI BAO

2021年7月28日 星期三  
辛丑年六月十九 六月廿九立秋

总第8325期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 柴伟检查指导全市安全生产及防汛工作时强调 责任重于泰山 切勿掉以轻心

本报讯(记者 王茵 夏景明)7月27日上午,市委书记柴伟检查指导全市安全生产及防汛工作。他强调,安全责任重于泰山,要牢固树立“安全第一”意识,进一步强化安全生产红线意识,严格压实企业主体责任和部门监管责任,坚持警钟长鸣、常抓不懈,切勿掉以轻心。

在兴国水库,柴伟详细了解水库库容、日常监管、值班值守等情况,并要求相关部门负责人要对全市所有水库、塘坝进行系统摸排,做好安全鉴定和除险加固,消除各类隐患;要认真核定水库蓄水能力,在确保防汛安全的基础上,科学合理调节蓄水量;要建立畅通的联系渠道,做到信息共

享,及时掌握雨情、水情、汛情,及时做好防范;要结合县(区)实际,切实做好山洪地质灾害防御工作,坚决确保人民生命财产安全。在九州外滩国际一楼乐万家超市、三楼奎恩摄影基地、中控室,柴伟实地查看消防安全管理及消防设施运行情况。他强调,各县(区)各部门要始终牢记管行业必须

管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全的要求,牢固树立“安全第一”意识,坚持警钟长鸣、常抓不懈;要全面落实企业主体责任和主管部门的监管责任,做到认识到位、履职到位、落实到位;要在全市组织开展安全隐患再排查、再梳理行动,列出清单,拿出方案,迅速整改;要突出抓好重点部位和

薄弱环节,补齐短板,堵住漏洞,消除各类安全隐患;大型商场更要高度重视安全工作,严防火灾隐患,配齐消防设施,组织好员工培训,做好应急预案,坚决遏制安全事故发生。市领导胡永为、徐晖,龙山区、西安区主要领导及相关负责人、市直相关部门负责人参加检查。

## 程宇主持召开市政府 2021年第七次常务会议

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦彦)7月26日下午,市委副书记、市长程宇主持召开市政府2021年第七次常务会议,听取举办第三届辽源城市节、落实全省深化“放管服”改革视频会议精神和上半年食品药品安全、供热领域突出问题专项整治等情况汇报,讨论审议《关于加快农产品加工业和食品产业发展的实施意见》《推进乡村旅游高质量发展的若干措施》《辽源市第三个十年绿化美化辽源大地规划》(2021-2030)等文件,决定按程序上报或印发。

会议强调,要坚持目标导向、问题导向,丰富延展农产品加工业和食品产业链条,科学规划设计,完善政策机制,补齐短板弱项,不断提升产品附加值。要把市场引导与优化服务结合起来,在做平台、树品牌、壮规模上作足文章。要探索建立黑土地保护与种植养殖结合的产业高质量发展示范区,打造高效循环绿色产业,推动绿色发展。

会议强调,食品药品关乎群众健康和生命安全。要层层压实责任,突出重点领域,做好隐患排查和风险防范,健全应急处置机制,加强安全知识普及和应用,切实保证人民群众饮食用药安全。会议强调,要把乡村旅

游摆到重要日程,坚持“点线面”结合,吃住行游购娱衔接,打造一批旅游目的地。要完善旅游基础设施,实施重点旅游项目,加强对外宣传与包装设计,打造具有地方特色的乡村旅游品牌。会议要求,要加强绿化美化规划与土地利用、产业发展、乡村振兴、山水林田湖草系统治理等规划的统筹协调,加强项目谋划储备和申报推介,积极争取政策和资金支持,推进市场化运作,实现生态效益和经济效益、社会效益有机统一。

会议强调,要深入推进供热领域专项整治,摸实摸细摸准各层面问题症结,逐级压实整改责任,着实施细具体措施,“五化”推进落实,确保做到事要解决、要着力解决服务标准、权益保障、考核问效、要素供给等重点难点问题,切实维护群众和企业合法权益。

会议还研究了其他事项。

## 发挥党建引领作用 提升基层治理能力

本报讯 东辽县注重推动工作重心下移、资源下沉,保障下倾,积极开展“基层党建引领基层治理”提升行动,不断提升城乡基层治理效能,努力打造基层治理“东辽品牌”。

强化组织引领。推行社区“党建+网格”模式,建立健全城市党建“五级工作链条”。落实城市社区“五长”联动机制,1名街长、3名路(巷)长、17个网格长、274个楼栋长,1029单元长全部配备到位。以党建联盟共驻共建行动为载体,打造“1+X”城市党建联盟格局,全县67家县直部门单位与社区党组织结成对口联系对子,实施“党建+老旧小区”专项行动。积极探索业主委员会、社区、物业公司“三位一体”管理模式,目前,全县已有物业服务企业8个,建立业主自治小区2个,共管理小区17个,楼房142栋。

注重队伍建设。高标准配强基层党组织“带头人”队伍,高质量完成村(社区)“两委”换届工作,选派1187名符合“三高三强两满意”标准的同志到村(社区)“两委”任职,全县所有村(社区)均实现书记、主任一肩挑。注重提升基层服务人员整体素质,着力发挥朝阳乡村干部培训学校、县委党校及各乡镇(镇)优秀青年农民业余党校教育阵地作用,完成全县235名村党组织书记全员轮训工作,持续提升干部能力水平。

坚持党员带头。建立健全“书记项目”清单,将红心物业、老旧小区改造、党群服务中心建设等重点任务作为重点包保项目,纳入县级领导、60个县直部门、白泉镇和3个社区项目台账,共建立书记项目74个,细化推进措施,明确时限要求,稳步推进实施。组织开展“在职党员进社区”“活动周和农村党员“办好三件事”等活动,全县近5000名党员积极为群众办实事、解难题共计14000余项。

整合社会资源。建强党群服务阵地,按要求完成1个县级党群服务中心和3个社区党群服务中心建设,投入使用5个党群服务站。实施“红心物业”党建领航工程,组建物业企业联合党支部1个。搭建社区党组织、物业企业、业主委员会共同参加的议事平台3个,建立起多方参与、联席协商、合力推进的沟通管理新模式。(东辽县)

## “请党放心,援豫有我!”

国网辽源供电公司驰援河南奔赴抢险一线



本报讯(记者 刘鹰)吉豫同心、风雨同舟,我们一起扛!7月23日14时,由国网辽源供电公司22名党员组成的第二批“吉先锋”共产党员突击队,驾驶应急发电车驰援郑州。

据国网辽源供电公司相关负责人介绍,公司在接到省公司

支援河南电力保障任务后,迅速抽调应急抢修骨干力量,紧急调拨应急发电车、抢修物资等,组建起“吉先锋”共产党员突击队,紧急驰援河南。目前,于7月21日夜间出发的首批“吉先锋”共产党员突击队已经到达河南新乡,投入到了应急抢险保电工作。

首批到达新乡的国网辽源供电公司党员突击队队员赵远振在接受电话采访时说:“请党放心,援豫有我。我们将充分发挥辽源电力铁军精神,全力以赴做好河南新乡电力保障相关工作,保证出色完成任务。”

## “八里岗”香瓜咋就这么牛!

本报记者 田蓓蕾 刘红娟

东辽县建安镇忠实村李宝红家的“八里岗”香瓜可老牛了。她的瓜卖到12元一斤,价格是周围香瓜价格的2倍,是市场上香瓜价格的3倍多。而且她家香瓜还没有批发价和零售价一说,不管买多少都12元一斤。由于香瓜卖得太好,她也从不敢给提前预约的顾客打“保票”。在李宝红家记者看到有顾客一口气搬了10箱香瓜,扫码付了1390元。之后又找来“小方箱”拉走半车香瓜。有位顾客眼看着要轮不到自己了,急得“直激恼”。仅仅1个多小时,李宝红家就卖出去1万元左右的香瓜。

李宝红的“八里岗”香瓜为什么这么“牛”?原来,她的香瓜一口咬下去甜脆多汁、回味无穷,让人吃了一口还想下一口,买了这回想下回。凭借着特殊口感,李宝红家的“八里岗”香瓜远近闻名。

采用绿色有机标准。李宝红一直保持用纯正农家肥养地,用深水井里的水浇地,用蜜蜂授粉……可以说,从地到水,从栽种到成熟,除了露天瓜地的空气控制不了,李宝红家的香瓜种植各个环节都严

格达到绿色有机的标准。用上好黄豆给香瓜做底肥。为了补充香瓜生长所需养分,李宝红一直都是用农家肥自己种黄豆,再将这些黄豆煮熟后做底肥。用黄豆做底肥,肥劲十足,催肥时太长。

保证真正的瓜熟蒂落。李宝红种瓜绝对不用“膨大剂”“增甜液”等这些所谓增产增甜的“辅助手段”。为了保证香瓜足够的生长期,她的瓜棚采取四层保温措施。正因如此,她的瓜要比别人家早收一个月,下瓜也得晚一个月。

为保质量放弃产量。别人家一亩地至少栽2000棵瓜,每棵秧结瓜6、7个,每个瓜1、2斤重。而李宝红家一亩地却只栽500棵,每棵秧只保留3、4个香瓜,香瓜个头也没别家的大,唯一目的就是确保香瓜的品质。

严把质量最后一道关。李宝红家摘瓜都是自己人上阵,长太小、有磕碰、有“水纹”“不周正”的瓜通通筛掉。这些瓜装箱时还要过第二遍筛子,只要成熟度不达

标的都往外扔。一个瓜能卖十来块钱,这简直就是扔钱啊!可李宝红还是坚持这么做。日复一日、年复一年,她从未放弃过选瓜标准。

今年,李宝红有冷棚9栋共21亩,露天瓜地52亩。每亩香瓜产量3千至4千斤,每亩地收入达到3万多元。几年下来,她家瓜地周边又多了20来户种瓜专业户。不仅如此,她租种的瓜地每亩价格1500元,村民仅凭出租土地就比自己种地赚得多,同时又能在这打工,再赚一份钱。镇里也非常看好李宝红的种瓜模式和带动能力,要把“八里岗”香瓜作为乡村振兴的龙头项目,带动全镇打造香瓜产业。



第四届辽源琵琶文化艺术周  
将于8月20日隆重开幕

## 伟大建党精神,中国共产党的精神之源

——论中国共产党人的精神谱系之一

《人民日报》评论员

党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记精辟概括伟大建党精神的深刻内涵,指出:“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源”。习近平总书记指出:“一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格”,强调“我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党

精神继承下去、发扬光大!”回望近代中国历史,自鸦片战争以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴,就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义,给正在苦苦探求救国救民道路的中国先进分子指明了方向,中国共产党应运而生。从登上中国政治舞台的那一刻起,中国共产党就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命,所形成的伟大建党精神成为引领我们党团结带领人民战胜前进道路上一切风险挑战的精神支柱和强大动力。历史

深刻证明,中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变,从此,中国人民开始从精神上由被动转为主动,中华民族开始艰难地但不可逆转地走向伟大复兴。精神的力量是无穷的。正是在伟大建党精神的引领下,中国共产党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,自力更生、发愤图强,解放思想、锐意进取,自信自强、守正创新,攻克了一个又一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!(下转第二版)



龙山区寿山镇永治村大力推进乡村振兴,常态化开展“六清一改”村庄清洁行动。目前,该村“美丽庭院、干净人家”创建率达90%以上。图为永治村三组村民侯启荣在自家庭院侍弄花草。本报记者 李及肃 摄

## 党建引领基层治理进行时